

南京同曦111:103战胜四川,收获四连胜 火车跑得快,全凭车头带

12月21日,CBA第二阶段常规赛继续进行。在11:00率先进行一场比赛,已经取得三连胜的南京同曦对阵五连败的四川队。经过四节较量,南京同曦以111:103战胜对手,豪取四连胜的同时,在多赛一场的情况下,一举杀到积分榜前列。

从上赛季的鱼腩球队,到如今的黑马,本赛季的南京同曦队让人刮目相看,他们成功的秘诀是什么呢?

记者 冯子涵

向着下一个目标进发。

秘诀一： 将帅一条心

此役,南京同曦和四川队都遇到了减员的情况,因此都只能派出七八人参赛,这也让比赛变得十分惨烈。此前屡次打出惊艳表现的同曦“双子星”王岚嵚和林葳都无缘登场,连失两名主力的同曦,面临着人员轮转的难题。

然而越是这样艰难的时刻,越能展现一支球队的凝聚力。

通常把登场机会让给年轻球员的球队主帅兼球员西热力江,此番临危受命首发出战,并且打满48分钟,拿到个人赛季新高的11分15助攻,此外还有5篮板1抢断1盖帽进账,成为球队赢球的关键人物。

主帅如此拼命,球员们自然也是干劲十足。数据显示,7人主要轮换的同曦,6人得分上双。

其中,外援皮特森继续稳定高效输出,贡献36分9篮板8助攻;孙鸣阳16分8篮板。

“在队伍困难的时候,谁的意志品质坚定,谁主动承担责任的意识强,谁就会对球队帮助很大。”赛后,西热力江说道。

在力克四川队后,南京同曦取得了队史第二长的四连胜。这支在本赛季脱胎换骨的球队,正

秘诀二： 精神上补钙

毫无疑问,这支南京同曦队是本赛季CBA最为励志的球队。

之前的南京同曦,有多么落寞,球迷们想必都有所了解。CBA单赛季最长的连败纪录,是他们创造的,而上赛季,南京同曦更是只有2胜36负的战绩,成为联盟的“副班长”。

但他们并没有甘愿沉沦,休赛期,西热力江兼任球队的主帅,引进了2022年的状元秀王岚嵚和首次登上CBA赛场的小将林葳,签下外援皮特森和阿丘尔等,积极备战新赛季。

不得不说,这支球队有太多的“菜鸟”,菜鸟主教练、菜鸟球员……但就是这样一群大家认为的“菜鸟”,却打出了鹰击长空的气势。第一阶段的比赛,南京同曦就表现得相当惊人,取得6胜3负的战绩,还以一波五连胜顺利收官第一阶段,创下队史最长连胜纪录。

第二阶段常规赛刚刚开赛,同曦队因为各种各样的原因遭遇了三连败,但他们依然是那支充满韧劲的球队。西热力江率领球队连斩天津、福建、北控和四川,让球队重回正轨。

南京同曦的崛起绝非偶然,是他们通过自身努力和赛后总结的结果,而为这支球队注入灵魂的,正是西热力江。

秘诀三： 主帅刚柔并济

西热力江带给南京同曦最为明显的变化,其实就是精神面貌。如今这支球队的求胜欲和三军用命的团队精神,是前所未有的。

作为球队的主帅,西热力江经常在比赛间隙和赛后对后辈们言传身教。12月19日,南京同曦大胜北控队后,球员陆续退场时,西热力江却一把拉住王睿,告诉他在防守时出现的问题在哪里。一边的皮特森做了一个笑脸的手势,让这位着急的主帅开心一下,毕竟这场比赛,他们赢了21分。不过,一丝不苟的西热力江还是指导完球员,才离开场地。

场上严厉的西热力江在场外,则是化身关心兄弟的老大哥。

他跟焦恩格尔分享朋友寄来的新疆美食,缓解后者的思乡之情;上任之初,他给自己定了一个目标——一个月保证一次团建,他亲自下厨给大家烤串;他还跟自己的签约品牌要来紧俏的鞋款,送给队员作为奖励;他还故意不拆衣服上的吊牌,穿过几次就送给年轻队员,他知道年轻人对物质的需求。

或许正是西热力江独特的魅力,成就了如今这支团结的南京同曦。在收获连胜之后,这支“神奇”的球队,也期待着下一个奇迹到来。

◀西热力江带队以来,南京同曦脱胎换骨。资料图

世界杯“扩编”,美加墨如何玩转48支球队?

中国足球迎来新的发展机遇

扩编早有先例

世界杯历史上数次“扩编”,从长远角度看,是足球发展历程中的必然趋势。世界杯创立之初参赛球队只有13支,自1954年后,规模固定在16支球队。1982年西班牙世界杯扩至24支球队,32强格局从1998年法国世界杯开始延续至今。

2026年,除了美国、加拿大和墨西哥三支东道主球队外,决赛圈还有45个席位。从32至48,球队数量增幅达50%,这是能够影响国际足坛格局的重大变革。

下届世界杯各大洲参赛名额分配如下:亚洲8个(+4)、非洲9个(+4)、北中美及加勒比地区6个(+3)、欧洲16个(+3)、南美洲6个(+2)、大洋洲1个(+1),合计46个席位,剩余2个名额在6个参加洲际附加赛的球队中产生。

如何踢是个问题

48支球队的竞赛框架仍在讨论中。目前看大体上有两种方

更多小组,更多赛场,更多比赛。如果简单概括下一届“扩编”后的美加墨世界杯,大致有这三个特点。

卡塔尔世界杯见证新“球王”梅西加冕,奉献了近几届世界杯最伟大的决赛,同时标志着世界杯32强时代的终结。下届世界杯将有48支球队角逐决赛圈。扩编后的世界杯怎么踢?中国足球在这一过程中,又将迎来怎样的机遇?

式。第一种是分成16个小组,每组3支球队。每组前两名晋级32强淘汰赛。这种模式比赛数量从现在的64场增至80场,预计可以在32天内打完。

这种模式争议之处在于小组赛最后一轮会有一支球队没有比赛,出现“听天由命”的现象,有比赛的两支球队有可能会掌控出线局势。这种情况和4支球队的小组最后一轮小组赛两场比赛不同时举行类似,有失公允。

国际足联对这一质疑给出的解决方案是,小组赛里不接受平局,必须踢点球决出胜负,但这不能排除两队用算小分的方式“达到默契”的可能。

对该模式的另一种批评在

于它缺乏竞争性,每支球队只有两场小组赛,三分之二的球队有机会晋级。

另外一种模式是48支球队分成12个小组,每组4支球队。但12个小组在淘汰赛阶段无法直接形成对称的对阵模型。国际足联有意借鉴欧足联在欧锦赛上的比赛设计,即每个小组前两名和成绩最好的8个小组第三名,组成32强对垒。

这种模式的可取之处在于保留了和现在节奏一致的小组赛模式,每支球队打3场比赛。但被诟病之处在于多出更多比赛。比赛总量将增加至104场,单小组赛就有72场,完整赛程或拉长至35天以上。

美加墨世界杯将有16个城市

参与承办比赛。美国城市有亚特兰大、波士顿、达拉斯、休斯敦、堪萨斯城、洛杉矶、迈阿密、纽约/新泽西、费城、旧金山、西雅图;加拿大城市包括多伦多和温哥华;墨西哥城市有墨西哥城、瓜达拉哈拉和蒙特雷,这些城市分布在不同时区。

除了小组赛最后一轮,国际足联不希望任何两场比赛时间安排重合,考虑到比赛增多、时差因素,很有可能赛程会从早到晚拉得很长。美加墨世界杯期间,晚10点开赛的午夜凌晨场次很有可能再次上演。

关于世界杯“扩编”的争议一直存在。比如是否会降低比赛质量?过多比赛是否对运动员健康不利?对国际足联不同地区的会员协会来说,利弊不甚相同。

中国足球 如何抓住机遇

总体来说,世界杯“扩军”有利于足球运动在全球不同地区间平衡发展;实力相对较弱的国家和地区能够通过与世界强队

交流,提升竞技水平;对欧洲、拉美等水平整体较高的地区来说,或可少一些类似意大利队连续两次无缘世界杯的遗憾。

世界杯“扩军”也给中国足球带来鼓励和鞭策。要科学理性地看待历史机遇,理解“扩编”的事实和逻辑基础是世界足球水平整体提高,水平接近的球队越来越多,而不是降低门槛的迁就。

卡塔尔世界杯上,亚洲足球崛起令世界刮目相看,日本、韩国、沙特等球队不再是世界杯赛场上的陪跑员,而是逐渐扮演起主角,亚洲水平整体迅速提升是不争的事实。中国足球面临的亚洲内部竞争并没有减弱,只有练好内功不掉队,迎难而上不松懈,才能趁“扩编”之机,实现突破。

据新华社



扫码下载齐鲁壹点
找记者 上壹点

编辑:彭传刚 美编:陈明丽 组版:刘燕